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Η τύχη να αντικρίσεις την Ομορφιά

«Ασκήσεις 
της μνήμης» 
από τις 
εκδόσεις 
Πατάκη.

ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ «Ασκήσεις mg μνήμης», 
με την υπογραφή του mo πολυ- 
διαβασμένου Ιταλού συγγραφέα 
Αντρέα Καμιλέρι (1925 - 2019), 
κυκλοφορεί από τις εκδόσεις 
Πατάκη, σε μετάφραση Φωτει
νής Ζερβού.

«Κάθε πρωί στις επτά, φρέσκος, 
πλυμένος, ξυρισμένος, ντυμένος 
στην τρίχα, κάθομαι στο τραπέζι 
του γραφείου μου και γράφω. Είμαι 
πειθαρχημένος, τέλειος υπάλλη
λος της γραφής. Με κάποιες κακές 
συνήθειες, ίσως, γιατί όσο γράφω 
καπνίζω, πολή, και πίνω μπίρα. 
Και γράφω, γράφω ασταμάτητα». 
Καλοκαίρι του 2016. Ο Αντρέα 
Καμιλέρι, στα 91 του, μάχεται το 
σκοτάδι της τυφλότητας ανατρέ- 
χοντας στις εικόνες mg μνήμης 
του. Και αρχίζει να υπαγορεύει. 
Γεννιέται έτσι μια πραγματική 
άσκηση μνήμης, ένα είδος «εργα

σίας για τις διακοπές». 23 ιστορί
ες σε 23 ημέρες, για τις αναμνή
σεις που σημάδεψαν τη ζωή και 
το έργο του, και που αποτελούν 
επιπλέον πολύτιμες βινιέτες mg 
ιστορίας του τόπου του τα τελευ
ταία εκατό χρόνια.

Τις ιστορίες συνοδεύουν τα 
σχέδια έξι καταξιωμένων Ιταλών 
εικονογράφων, οι οποίοι επιχει
ρούν να εκφράσουν οπτικά το 
συναίσθημα του βιβλίου.

Η στάχτη του Λουίτζι Πιραντέ- 
λο, που το 1942 πέντε μαθητές λυ
κείου , ανάμεσά τους κι ο Αντρέα 
Καμιλέρι, προσπαθούννα πείσουν 
τις αρχές να μεταφερθεί από τη 
Ρώμη στο Αγκριτζέντο, τιμώντας 
την επιθυμία του.

Πίσω στα 1940 και στο εξοχι
κό των εκ μητρός παππούδων, 
τη μέρα που ο Μουσολίνι κήρυξε 
τον πόλεμο στη Γαλλία και στην

Ολόκληρη η Ιταλία, και όχι μόνο η 
ιδιαίτερη πατρίδα του, η Σικελία, 
αιχμαλωτίστηκε από τον Καμιλέρι, 
απ’ αυτόν τον μεγάλο τεχνίτη 
της πλοκής και της γλώσσας, του 
«πατρικού» σικελικού ιδιώματος.

Αγγλία. Η προληπτική λογοκρι
σία του 1960, που φτάνει ως τη 
σύλληψη του κριτικού κινημα
τογράφου που δημοσίευσε, υπό 
τον εύγλωττο τίτλο «Η Στρατιά “Σ’ 
αγαπώ”», κείμενο με θέμα τα κα
τορθώματα του ιταλικού στρατού 
στην Ελλάδα κατά τη διάρκεια 
του πολέμου. Οι αφηγήσεις του 
Ρώσου φίλου του ηθοποιού Πιέ- 
τρο Σαρόφ για τη γνώμη του Τσέ- 
χοφ για τον Στανισλάφσκι, για 
τον Αντονιόνι και τη Μάνικα Bin, 
για τις παρενέργειες των ψηλών 
βουνών στη συμπεριφορά ενός 
ανθρώπου που γεννήθηκε σ’ ένα 
χωριό ενάμισι μέτρο πάνω από 
το επίπεδο της θάλασσας, για 
τη μανία του καπνίσματος, για 
τον αστυνόμο Καμιλέρι, για την 
Ομορφιά που κάποτε είχε την 
τύχην’ αντικρίσει... Γ.Σ.Κ.

[S1D: 19137618]


	17/06/2023
	 Η τύχη να αντικρίσεις την Ομορφιά


